

■ 重磅发布

《枣庄市第四轮矿产资源总体规划》印发实施

建设绿色矿山 实现高质量发展

晚报讯 (记者 王龙飞) 近日,记者从解读《枣庄市第四轮矿产资源总体规划》新闻发布会上获悉,为深入贯彻落实党的二十大精神,进一步加强全市矿产资源开发与保护,提升矿产资源保障能力,推动矿业绿色高质量发展,市自然资源和规划局组织编制了《枣庄市第四轮矿产资源总体规划》,并于2023年2月经市政府同意印发实施。发布会上,市自然资源和规划局有关负责同志对

《规划》进行了解读。

枣庄市矿产资源种类较为丰富,截至2022年年底,全市境内已发现矿种57种,有查明资源储量的矿种13种,其中,煤炭、铁矿、水泥用灰岩、建筑石料用灰岩、石膏等成矿地质条件较好,查明资源储量较为丰富。

矿产资源总体规划的发布实施,目的是维护矿产资源国家所有权益,加强国家对矿产资源开发利用的客观调控,体

现国家作为矿产资源所有者的意志,促进矿产资源的优化配置与合理利用,节约利用有限的矿产资源,有效保护资源与环境,促进国民经济持续、快速、健康发展。

充分衔接国土空间总体规划,优化矿产资源勘查、开发利用和保护布局,加快清洁和紧缺矿产资源勘查开发,合理调控过剩产能,统筹矿产资源服务保障能力持续增强,矿业规模化、绿色化、智能化、节约集约化水平

显著提升,矿业权市场更加健全,开采有序、利用高效、布局合理、绿色低碳的矿业高质量发展新格局基本形成。

2025年的具体任务为:完成省规划部署的基础性公益性地质调查工作,完成中心城区城市地质调查工作,建立三维地质模型及地质应用服务平台;落实省规划勘查目标,计划新增铁矿资源量500万吨;到2025年,全市矿山总数控制在56个左右,大中型矿山比例

不低于90%,全市矿产开发总量控制在9510万吨左右,其中煤炭约1400万吨,水泥用灰岩矿约3700万吨,建筑石料用灰岩矿约4000万吨,其他矿种约410万吨;完成大中小型矿山绿色矿山建成率分别不低于90%、80%、70%的目标;全面落实矿山地质环境保护与治理恢复责任机制,依法履行矿山地质环境保护与土地复垦义务,逐步实现同步开发同步保护,实行“边开采、边修复、边治理”。



近日,台儿庄区明远实验小学组织学生在台儿庄大战纪念馆,举行“缅怀先烈志 共铸中华魂”清明祭扫活动,缅怀革命先烈,表达沉重哀思。
(记者 王龙飞 通讯员 王浩 朱纯 摄)



日前,枣庄市第四十中学(西集)校区利用课余时间组织学生开展“网上祭英烈、传承红色基因”活动,以网上祭拜、献花、留言等方式寄托对先烈的哀思和敬意。(记者 王震 通讯员 沈佳东 摄)

一天假期,短线游走起

晚报讯 (记者 王萍) 目前,记者从多家旅行社了解到,面对即将到来的清明假期,各大旅行社纷纷推出精品线路,吸引游客目光,目前接待的多是短途游旅客。

清明时节,野外赏花、踏青、呼吸新鲜空气成为不少市民首选。由于清明节假期短,

因此,多家旅行社主打一日游和两日游的短途旅游线路。“周边游比较受青睐,一度较为热门的云南、南京以及西安等国内主要旅游线路,因为时间较为紧张,此时有些‘安静’。”一旅行社工作人员表

示。

“清明假期快到了,我已经提前做好了游玩攻略。”市民蒋女士说,“我打算采用自驾的方式去一趟徐州,逛窑湾古镇、品徐州传统美食。”

“考虑到清明假期只有一天,我们特地为游客量身定制

了几条赏花、踏青线路,推出了花样一日游产品,以满足市民短途游的需求。”市中区解放路上一旅行社的工作人员说,“目前,已经有不少市民咨询清明节线路、费用等事宜,我们也接收了一部分清明节期间出游的短途游客。”

清明祭扫出行错峰错时

尽量选择公共交通工具 避开上午9点至11点

晚报讯 (记者 苏羽) 今年清明节是4月5日,根据往年的出行数据分析,即日起至清明节当天,市区及部分重点乡镇将迎来市民扫墓、踏青的高峰期,各大墓区交通压力骤增。

近日,记者整理出了几个易交通拥堵路段,请市民合理安排出行路线。

北安西路与龙山路路口:每到清明,都有市民前往甘泉

寺进行烧香拜佛祈福,北安西路与龙山路路口是前往甘泉寺的重要交通关口。“往年交警部门都会在这一路口增加警力进行交通疏导,今年同样进行了准备,届时将根据情况,安排一队或两队交警增援。”市中交警大队的工作人员表示。

枣木高速出口转盘路口:多条道路在这一路口交会,市中区前往山亭和滕州探亲、出游的自驾车辆大多要从这一路

口经过,此外,还有需要通过枣木高速进入京台高速的长途客运车辆,大量货运车辆也会经过此处。

北安中路侯宅子路口:途经这一路口的车辆主要有两类,一类是前往抱犊崮、熊耳山等景区的旅游车辆,另一类是到孟庄镇、北庄镇、徐庄镇等地进行扫墓、探亲活动的车辆。此外,240省道宽度较窄,路况相对较差,打算通过

此路口的车辆届时需要注意交通情况。

“为做到平安出行、文明祭扫,减轻墓区道路交通拥堵状况,希望市民前往墓区祭扫尽量选择公共交通工具,做到绿色出行。”交警部门工作人员表示,“尽量避开上午9点至11点祭扫高峰时段,选择早晚祭扫人员较少时段前往墓地祭扫。”

本周迎降雨 气温略下降

晚报讯 (记者 王龙飞 通讯员 闫沛) 4月2日,记者从市气象部门了解到,本周将带来一次较强的降雨过程。“上周我市气温一路‘高歌猛进’,最高温超过20℃。但本周,受江淮气旋和冷空气共同影响,4日白天,全市阴有中到大雨,预计平均降水量达20—40毫米。”市气象局工作人员说。

俗话说“春雨贵如油”,对于我市来说,本周的降雨对农业生产等方面将大有裨益。受入春以来降雨偏少影响,我市大部分地区出现干旱状况,急需一场甘霖前来“解渴”,市气象局将抓住有利时机适时开展人工增雨作业。此次降雨对缓解旱情十分有利,能明显改善冬小麦土壤墒情,有助于农业生产。此外,今春沙尘天气偏多,降雨对净化空气、缓解沙尘也大有好处,还可降低森林火险等级。除了降雨,这股冷空气带来的猛烈降温也不容小觑。降雨过后,我市最高温将降至15℃左右,最低温跌至个位数,与前几日相比,降温幅度达10℃,乍暖还寒再次回归。

“本周还将迎来二十四节气中的清明,此次降雨也将印证了‘清明时节雨纷纷’。”市气象局工作人员说,“不过,降雨会给人祭祀造成一定影响,市民应及时关注天气走势,合理安排出行,外出注意防范降雨、大风等天气带来的不利影响。同时,气温下降迅猛,大家要提前翻出厚衣护体,谨防着凉感冒。”

